



# Salmantino

Imprenta, Redacción y Administración  
PLAZUELA DE SAN ISIDRO  
Teléfono número 17.  
Apartado número 40.  
FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO DE LA TARDE

AÑO X.—NÚM. 2.431

Miércoles, 7 de Agosto de 1918

No se devuelven los originales.

**ULTRAMARINOS Y COLONIALES DE LOS CUBANOS**  
(Herrero y Compañía)  
¡Precios increíbles!  
Longaniza extra a 6 pesetas kilo. Jamón escogido a 10 pesetas kilo. Especialidad en galletas SOLSONA y queso manchego.  
Se abona el 2 por 100 en todas las compras.

## La libertad, igualdad y fraternidad de los países aliados

«La doble monarquía austro-húngara rechaza enérgicamente toda intervención extranjera, en cualquier forma que sea, así como tampoco se ocupa de asuntos que no son de su país.»

«Nosotros nunca prescribimos a nuestros enemigos, cómo han de tratar sus asuntos interiores; y si por nuestra parte se recordó alguna vez que tampoco en los países de nuestros enemigos reina la felicidad y que existe una fronda, un Egipto y una India, lo hicimos solamente como advertencia para la reciprocidad.»

Estas palabras, pronunciadas recientemente por el conde de Burian, ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría y transmitidas a los presidentes de los Gabinetes austriaco y húngaro, son muy discretas y contienen la más pura verdad.

Los aliados desde que estalló esta desgraciada guerra mundial, que ellos mismos, con los más falsos pretextos y aun peor han instigado, hacen constantemente alarde de que guerrear únicamente con el noble fin de conseguir la libertad de las naciones débiles, subyugadas por los imperios Centrales.

Loca, ridícula y hasta cínica afirmación, especialmente si se considera que para liberar—según ellos—del yugo austro-húngaro a algunos cientos de miles de esclavos o Italianos descontentos, ha sido necesario aliarse con el monarca más autocrático del mundo, que tenía más de 150 millones de desgraciados esclavos, y ha sido necesario matar y seguir matando, por lo menos de 15 a 20 millones de personas inocentes, como se ha hecho ya durante esta larguísima guerra, causada únicamente por sus ilimitadas ambiciones, por su manía de la revancha por los sucesos ocurridos hace 48 años y por temor al enorme desarrollo económico alemán y austro-húngaro.

Sobrada razón tiene el conde Burian para decir que, si los aliados han pensado seriamente en liberar a los pueblos débiles y subyugados, hubieran debido empezar por dar completa autonomía a los irlandeses, a los egipcios, a los indios y a tantos y tantos otros pueblos y nacionalidades pertenecientes al gran Imperio británico, como la tienen hace ya más de medio siglo los polacos, los checos, los eslovenos e Italianos en Austria y los alemanes, croatas, eslovenos, rumanos y serbios en Hungría.

Pero de este hecho, parece nada saben los señores estadistas y políticos de los países aliados; que se enteran de estos asuntos únicamente por las mentirosas afirmaciones de algunos imbéciles y descontentos ambiciosos, pertenecientes a la población de la doble monarquía.

Deberían también empezar los Estados Unidos del Norte, con su sabio profesor Wilson a la cabeza, por dar los mismos derechos de que gozan los muy orgullosos yanquis a los negros, mulatos, indios, chinos y japoneses, residentes en sus vastísimos territorios; gentes que, hasta la fecha, han sido completamente esclavizadas y además odiadas por los norteamericanos, tiranos, en su casa y demócratas en casa ajena.

Por lo tanto, no nos hable Lloyd George de la libertad, igualdad y fraternidad, hasta que conceda los mismos derechos a los irlandeses, egipcios e indostanos, y tampoco nos hable de estos grandes dones de la humanidad, el profesor Wilson mientras en su país dominan los todopoderosos trusts y existen 21 departamentos separados para la gente de color en sus trenes de pasajeros, se obligue a los desgraciados indios, aún no completamente exterminados por los yanquis, a residir en algunos incultos territorios de la Unión, reservados únicamente para ellos, y de los que, sin permiso de las autoridades, nunca pueden salir; mientras no permite que los japoneses,—que parecen hoy muy cortos de memoria,—y los chinos concurren también a las escuelas de los yanquis, ni admita que sus ciudadanos negros y mulatos—los que sí no me equivoco, han sido ya librados de la esclavitud, por su gran antecesor Lincoln—puedan dirigir la mirada a las rubias y hermosas misses, sin caer bajo la aplicación inmediata de la famosa «Ley de Linch», la que ciertamente no existe entre las leyes escritas del país, pero se aplica, a menudo, y no siempre sobre negros, en esta gran nación, que se dice defensora de la libertad, igualdad y fraternidad entre los pueblos.

**LOS LABRADORES** tienen sus cosechas mejor custodiadas que en ninguna parte, en los Almacenes Generales.

## CARNET DEL PERIODISTA

# Músicas veraniegas

### Cromos salmantinos.

El reinado del pianillo, de aquel cajón callejero que alegraba talleres de modistas y explanadas de café con sus armonías músico-populares desapareció, como tantas otras cosas casizas desaparecen en esta Salamanca que parece condenarnos a eterno aburrimiento.

Ya no se ve rodar por esas calles de Dios la carreta que arrastraba el chulapón organillero, que algunas veces tan poco tenía de chulapón, tan mal le sentaba el calificativo como a un adusto presidente de Audiencia un llamante sombrero cordobés, y mis lectores perdonen el símil.

Muy natural era por aquel entonces hallarse en el acerón de Novelty o del Pasaje, algún traficante discutiendo acaloradamente sobre el precio a que había de adquirirse alguna partida de ganado con otro de su misma profesión, cuando el mecánico armatoste lanzaba al aire aquellas notas de:

«¡Ladrón! ¡Ladrón!  
No mereces otro nombre, etc.»

y la partida que discutían resultaba algunas veces fallida por mor de la alusión.

No menos frecuente era la aparición del organillo ante el taller de la señora Engracia la modista y ver a oficiales y aprendizas soltar la aguja, tirar el jabolillo y como atraídas por poderoso imán, arrojarse todas a una sobre la baranda del balcón de flores y flores. Buen cuidado tenían ellas de decir al de la música:

—Oiga usted, Nicanor; de una a cuatro puede venir todos los días, porque no está la maestra, y con el nuevo, pero el nuevo ¿eh?, porque ese de hoy lo hemos oído cuarenta mil veces en «El Recreo», y... no nos recrea tanto.

—Adios..., chistosa—replicaba el organillero—que no le importaba cortésia más o menos.

Si alguna vez la maestra sorprendía estas escenas, volvían todas a echarse sobre las rodillas el tablero de cortar, la pieza hilvanada y disimular seriotas la alegría jacarandosa de sus cuerpos.

«Pero todavía están ahí esos hombres?»

—Pues nosotras nada les damos—contestaba la más atrevida modistilla.

En poca concordancia estaba la réplica con el ruido metálico producido por la perilla que se estrellaba sobre la acero, arrojada por la estrecha abertura que intencionalmente dejaban entre hoja y hoja del balcón y que hacía salir del cascajo las notas de otro vals y otra jota. Había tarifa.

Ya mucho tiempo hace que no se encargan los organillos de popularizar los números más atrayentes de las modernas canciones y tocatas.

Y como todo en este mundo tiene su sustitución, también la alegría de la música del manubrio ha tenido la suya. El arte de esa callejera alegría, no se cifra en producirla haciendo girar la manibela del manubrio con el codo, ni en acompañar con elegantes golpes las piezas de su cilindro, el origen de las populares y alegres tocatas ha variado y ya dice el aforismo que en la variación está el gusto.

Recorren nuestras calles bandurristas y guitarristas que hacen trinar ex-

geradamente sus instrumentos, acompañando al compás de él. Los golpes remunerativos de su arte, van dados casi siempre a los acerones plazoleños que ocupan mesas y veladores del Pasaje y del Novelty.

La noche calurosa de Julio era apropiada al fresco del interior.

Grande la afluencia del público, no dejaba de oírse constantemente: «¡Camarero! haciendo producir palmadas estruendosas de llamada a Manolo, a Pepe, nombres que parecen destinados a diseñar los del oficio.

Por fuerza hubo de aumentar el número de mesas y sillas que la gente demandaba, sin que este aumento hiciera renovar los turnos con más servidumbre.»

—Oiga, camarero. Un chico de limón.

El camarero amoscado con tanta barranda de parroquianos, respondía siempre con un chistecito impulsado por su humor endemoniado.

—¿Conque un chico de limón? Está usted fresquito, mi amigo.

—Bueno; eso es un chiste de muy mala sombra. No se lo admiten a usted ni en las secciones amenas de La Tribuna.

—¡Cá, hombre! Si es un chiste de mala sombra, el periódico más apropiado es El Sol.

Ante tamaña contestación, el parroquiano se limita a replicar:

—Mire usted, chistoso camarero: a las diez estaba ya sentado en esta incómoda silla, pidiéndole un chico de limón; pues bien, son las once y... como si no, tan incómodo como antes y tan sin limón como a las diez.

—¿Sí? Pues mire usted: desde las nueve de la mañana estoy yo con la rodilla al hombro y no me negará usted que la postura es más incómoda que la suya.

—Hombre, esto sí que tiene gracia. Que uno esté aguantando el mal humor que me ha producido la cenita de la patrona, que, a Dios gracias, van siete días con judías y lentejas y hoy... lentejas y judías. Mas luego quiere uno refrescar y le saltan con éstas... Vamos, que tiene gracia.

Por fin, un ayudante trae el ya célebre chico de limón, que ávidamente es consumido. El genitazo del cliente no se calma y más se desespera cuando llegan a sus oídos las notas de la canción de los ciegos que la acompañan con sus instrumentos de cuerda los ciegos del Madrid venidos:

«Esto son lentejas,  
la dije burloña;  
esto son lentejas,  
si las quisés, las comes  
y si no, las dejas.»

—¡Pero, Dios mío! ¿Aún no egotó la malhadada patrona todas las lentejas de Castilla que ahora me las sirven de refresco con limón?

El parroquiano sale de estampía, no sabemos si con la consumación pagada o adeudada.

Del episodio, histórico como él solo, dará cuenta el terceto de ciegos que, por ser tales, no vieron las miradas de maldición del desdichado asiduo de los turnos del Pasaje.

García de Lara.

## El Colegio de Carabineros

### Una carta del Alcalde.

El señor Iscar nos remitió ayer tarde la copia de la que ha enviado al Coronel Director del expresado Colegio.

Por lo avanzado de la hora no pudimos publicarla ayer. Dice así:

«Señor Coronel director de los Colegios de Carabineros.—El Escorial.

Mi distinguido amigo: No me ha sido posible dar más pronta respuesta a sus cartas, por tener que consultar y decidir la contestación con los demás señores que integran la ponencia designada por los suscriptores para entender en todo lo relacionado con el proyecto de traslado a esta de los Colegios de su digna dirección.

Reunida dicha ponencia y examinado detenidamente el asunto y las condiciones por ustedes formuladas, han estimado por unanimidad que las mismas no pueden ser aceptadas, ya que no guardan relación con las extraordinarias facilidades dadas por nosotros y con el sacrificio que gustosos nos imponíamos para traerlos a esta, mucho más cuando la garantía de perma-

nencia que nosotros pedíamos ha sido rechazada, sin ofrecer otra en su sustitución.

Lamento el final de estas negociaciones, le ruego dé por retiradas nuestras ofertas, y significándole la expresión de mi sincera consideración personal, quedo de usted afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m.,

Miguel Iscar.,

## La reunión de propietarios

La reunión de propietarios de fincas urbanas, que se celebrará mañana jueves, a las cuatro de la tarde en la Cámara de Comercio, la convoca una comisión de ellos y tiene por objeto constituir la Cámara oficial de la propiedad e informarle sobre los impuestos y arbitrios que en el presupuesto municipal gravan a la propiedad urbana.

**LOS GANADEROS** pueden solucionar la paralización del mercado de lanas, llevándolas en depósito a los Almacenes Generales.

## NOTAS GRAFICAS DE LA GUERRA



El archivo de la ciudad de Brujas, que contenía valiosos documentos y libros, destruido por las bombas de los aviadores ingleses.

## ¿Qué ocurre en los Pizarrales?

Hace dos días que circulan rumores insistentes de que en el barrio de los Pizarrales ocurre algo anormal, que pudiera afectar a la salud pública de esta ciudad.

Parece que la familia de un vecino comió carne de un caballo muerto, a causa de lo cual varios individuos de ella cayeron enfermos y alguno con lamentable desenlace.

Como el barrio citado está bastante separado de la población es muy fácil la adopción de medidas eficaces, que puedan impedir cualquier peligro.

Esperamos que las autoridades se preocupen de este asunto y si los rumores son fundados, acuerden y pongan en práctica las disposiciones oportunas al fin propuesto y a evitar en esta época algo que pudiera perjudicar a la población hasta económicamente.

Singularmente es preciso que se impongan a los vecinos del barrio medidas de higiene, prohibiéndoles temporalmente la cría de algunos animales domésticos u otras medidas de precaución, aparte de llegar hasta el aislamiento si se considera necesario.

Creemos que el señor inspector de Sanidad estará enterado del hecho que reseñamos.

## La librería de CUESTA

se ha trasladado a la Plaza Mayor, núm. 14.

## Notas de la región

**BURGOS, 6.**—El Círculo de Bellas Artes ha inaugurado una exposición de proyecto de arquitectura para reedificación del pueblo de Huertía del Rey de esta provincia.

Se han concedido premios de 2.000 y 1.500 pesetas a varios de los trabajos presentados.

—El alcalde reunió ayer a los concejales para tratar del problema de subsistencias y de la reunión magna solicitada por las sociedades obreras. Se acordó que dicha reunión se celebre el día 13 de este mes.

**VALLADOLID, 6.**—Con motivo de cumplir el día de hoy 80 años de edad el venerable Cardenal-Arzbispo, doctor Cos, está recibiendo ininidad de felicitaciones y enhorabuena.

—Los jefes y oficiales del sexto montado de Artillería han obsequiado a su coronel, don Luis Gómez, con un banquete en el hotel de Francia, para celebrar su ascenso al generalato.

**ZAMORA, 6.**—El mercado de cereales celebrado hoy por la mañana en esta capital, se vio, desanimadísimo, haciéndose escasas transacciones.

—El Correo de Zamora publica una extensa información acerca del célebre asesinato del Pintor, ocurrido hace algún tiempo en el Pueblo de Morales del vino.

## NUESTRO SERVICIO

# Conferencia telegráfica.

Alfau visitará el frente francés.—Manifestaciones tumultuosas en Guadalajara.—Agresión a la guardia civil.

Siguen los disturbios en Murcia. Noticias de huelgas: 5.000 mineros paran en La Unión.

La guerra europea. Parte alemán.—Torpedeamiento.

Madrid, 7 (5.10).

## Noticias de Madrid.

### Viaje de Alfau.

Se anuncia que en breve saldrá para San Sebastián el exministro de la Guerra general Alfau, quien marchará al frente francés para visitar el sector que en la región de Soissons manda el general Maugin por quien ha sido invitado.

### Provincias.

**Contra la carestía del pan.**—Manifestaciones y tumultos.

**GUADALAJARA.**—Durante el día de ayer se repitieron las manifestaciones de protesta iniciadas el día anterior contra la carestía de las subsistencias y principalmente la del pan.

Grandes grupos de mujeres y muchachos se dirigieron al gobierno civil reclamando el abaratamiento del pan en forma poco tranquilizadora.

La manifestación iba engrosando con hombres, muchos de ellos obreros, y elementos revoltosos y bien pronto tomó muy mal cariz.

De los grupos de manifestantes comenzaron a arrojar piedras contra los balcones y contra las lunas de los escaparates de comercios y otros establecimientos, rompiendo muchos cristales.

Ante estas demasías tan fuera de toda justificación intervino la guardia civil, saliendo a las calles bastante fuerza.

La manifestación recibió con hostilidad a la benemérita y para evitar que ésta obrara en consonancia, acudieron los revoltosos al procedimiento de hacer colocar delante a las mujeres y a los chicos, mientras ellos agredían a los guardias a pedradas y a tiros.

Por orden del jefe de la benemérita se dieron los toques de atención reglamentarios, y como no bastaron para disolver el tumulto, la guardia civil dió una carga que obligó a los alborotadores a huir en distintas direcciones.

A consecuencia de lo ocurrido han resultado heridos el teniente coronel, un teniente y dos guardias de la benemérita, todos de piedra, y de los manifestantes ocho individuos.

Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Se supone que hay más heridos y contusos que se han curado en sus casas, por temor a la responsabilidad de que aparezca que han intervenido en los desórdenes.

Ha comenzado a instruir diligencias el juzgado militar por la agresión a la fuerza pública, practicándose detenciones de los que más se distinguen al frente de los grupos.

En previsión de que el alboroto se reproduzca, el gobernador ha pedido a Madrid el envío de más fuerza.

La tranquilidad solo se ha restablecido en apariencia, gracias a la presencia de la Guardia civil que patrulla por las calles.

Las autoridades se preocupan del conflicto del pan, al que ven muy difícil solución.

### También en Murcia siguen los disturbios.

**MURCIA.**—Ayer continuaron en esta capital los disturbios por la carestía y mala calidad del pan.

Recorrieron la población varias veces grupos, especialmente de mujeres, chiquillos y obreros, pidiendo el abaratamiento del pan y que se elaborase de buena calidad.

Trataron de intimidar a los dueños de establecimientos y a muchos vecinos pacíficos, teniendo que salir la fuerza pública, que disolvió los grupos a viva fuerza.

Como medida de precaución se ha establecido guardia en los bancos y otros establecimientos semejantes.

También se han colocado guardias en las panaderías, para que impidan atropellos de los alborotadores y otra para que vigile el peso y confección del pan, recogiendo lo falto del primero y denunciando la mala calidad o escasa cocción.

El incendio de la Audiencia.

SEVILLA.—Durante todo el día continuó el incendio del edificio de la Audiencia, aunque ya localizado. Por la tarde solo quedaban algunos pequeños focos, pero el fuego estaba dominado.

Las precauciones continuaron por temor a que aquel se reprodujera.

Llegada de naufragos. PONTEVEDRA.—Han llegado a Vigo los naufragos del vapor brasileño «Macela», perdido hace pocos días en el Atlántico.

¿Un «gracioso»? CIUDAD REAL.—Dicen de Tomelloso que reina gran pánico en aquel vecindario a causa de un espectáculo que hace días se viene observando en el cementerio.

A una hora determinada de la noche aparece, según los vecinos, un monstruo fantástico, que da tres vueltas a la cruz que se levanta en el centro del sagrado recinto y seguidamente desaparece.

Dicen que el monstruo tiene tres cabezas. Con motivo de las apariciones se cuentan las cosas más peregrinas y absurdas.

LAS HUELGAS

Ferrovianos y mineros.

BARCELONA.—Sábase que en reuniones celebradas por elementos ferroviarios conocidamente levantiscos, se ha acordado el envío de emisarios a los centros mineros con objeto de que por los obreros de las minas se declare la huelga general en un día determinado.

Las autoridades extreman la vigilancia para adoptar medidas que puedan hacer abortar cualquier tentativa.

Un paro.

ALICANTE.—En Torrevieja se han declarado en huelga los obreros de las minas, por no haber accedido los patronos a algunas peticiones de los trabajadores.

Se hacen gestiones para un arreglo, pero hasta ahora no se ven probabilidades de él.

Cinco mil huelguistas.

CARTAGENA.—En las minas de la Unión están en huelga cinco mil obreros.

Han declarado la huelga como protesta contra la detención de dos compañeros, que se excedieron en un mitin celebrado el domingo.

Se anuncia que todos los obreros de la región declararán la huelga por solidaridad con los que están parados.

De la guerra.

Parte alemán.

NAUEN.—El último parte alemán dice que al Norte de Montdidier hubo gran actividad exploradora y de artillería.

Al norte del Somme atacaron nuestras tropas las primeras líneas enemigas a los dos lados de la carretera de Bray Corbie, cogiendo cien prisioneros ingleses.

Al norte de Jucherie, en el sector del Vesle, logró el enemigo ocupar provisionalmente algunas posiciones al norte del río, siendo arrojado por un contraataque y dejando en nuestro poder varios centenares de prisioneros.

Ya antes de llegar al Vesle se había estrellado el ataque bajo la acción de la artillería y las ametralladoras.

Torpedeamiento.

LONDRES.—Ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán el vapor «Warida», habiendo desaparecido 127 personas, que se cree han perecido ahogadas.

Desplazaba el buque 7.713 toneladas. Los periódicos dicen que el «Warida» era buque hospital.

Delgado Barreto.

De la calle...

Un ruego.

Señor Gobernador: ¿No podrían retirar de la vista del público, ciertos cuadros que se exhiben en algunos escaparates de la plaza Mayor, que son un atentado contra la moral?

A. A. B.

En esta sección publicaremos cuantas quejas «De la calle» se nos remitan y nos ofrezcan garantía de veracidad.

En la puerta de entrada de nuestra imprenta se ha colocado un buzón para recoger las quejas que el vecindario eleve a las autoridades por nuestro conducto.

El Salmantino

Es el periódico más leído en la provincia. El anuncio en este diario, da venta inmediata.

Vida municipal.

El abastecimiento de trigo y la reunión de rentistas.—Un bando del alcalde.

A las once de esta mañana, se han reunido los rentistas en el salón de sesiones del Ayuntamiento, asistiendo además de los señores alcalde, Romo y Clairac, los siguientes rentistas, personalmente unos y con carácter representativo otros:

Don Fernando Domínguez Zaballa, don Santiago Fraile, don Ambrosio Felipe, doña Amalia Cerezo, marqués de la Mina, doña Carmen Beato, doña Concepción Durán, don Manuel José Hernández, doña Elvira Zatarain, marqués de Alhaida, doña María Pardo, don Luis Guervós, don Florencio Marcos, don Juan Lamamié, doña Matilde de Cuadros, don Juan y don Cristóbal Piñana, don Joaquín Ramírez, excelentísimo duque de Alba y don Lorenzo Pérez.

Después de discusiones y opiniones particulares sobre reforma de la escala progresiva hecha por la alcaldía y presentada a la consideración de los rentistas, no se llegó a tomar acuerdos en definitiva por no considerarse suficiente el número de congregados.

Lo mismo la reunión de ayer de laboradores que la de hoy de terratenientes, no han sido bastantes para adoptar un acuerdo respecto al problema del abastecimiento de pan para el año venidero.

Mañana, citados los trigueros, bien puede suceder que tampoco se resuelva nada en definitiva, en cuyo caso la actuación del alcalde se extendería a la implantación de medidas tan radicales como lo requiere la gravedad del conflicto. De aquí que el señor Iscar tenga el propósito de resolver amistosamente el problema del abastecimiento de pan hasta el verano del año venidero, pues de lo contrario los expendedores de pan tendrían que vender este en consonancia con el alza que las harinas experimentasen en los mercados, lo cual iría naturalmente en perjuicio del consumidor.

Por esto es por lo que el señor Iscar tiene el empeño de que salga de las reuniones de estos días la solución del conflicto. Sin embargo, parece que no se tomen acuerdos concretos extendiendo el tiempo sin que pueda decirse que el abastecimiento de pan es un hecho.

Seguiremos teniendo al corriente a nuestros lectores de la marcha del asunto.

Con fecha de ayer, se ha fijado en los sitios públicos un bando de la alcaldía en el que se anuncian los precios de la carne acordados en la junta provincial de subsistencias del 27 de Julio último y de que ya tienen noticias nuestros lectores.

El centro farmacéutico

Junta general.

Según estaba anunciado con fecha 10 de Julio, ayer se reunieron en junta general los señores accionistas del centro farmacéutico.

El secretario señor Hortal dió lectura a la convocatoria y acta de la última junta general.

A continuación el señor presidente expresó el objeto de la reunión, haciendo una historia detallada de las gestiones llevadas a cabo por el Consejo de Administración, para la adquisición del local de doña María la Brava donde serán trasladados los almacenes de dicho centro, en el caso de que se llevara a cabo la compra del citado edificio.

Terminó diciendo que en vista del aumento que ha experimentado el negocio social, el Consejo había acordado emitir otras tantas acciones de las que tenía la sociedad en igualdad de condiciones que las primeras, rogando a la asamblea ratificase sus poderes al Consejo, para poder adquirir la citada casa y a la vez se suscribieran con el número de acciones que a cada uno le permitieran sus fuerzas.

Abierta discusión, el señor Tapia, propone sean 2.000 las acciones emitidas en vez de las 1.000 propuestas por el Consejo.

Toman parte en la discusión algunos señores accionistas más, aprobándose por fin, por unanimidad, lo siguiente:

Ratificar los poderes al Consejo de Administración para que compre el local comprometido en las condiciones que crea oportunas, sin que se venda nada sin previo acuerdo en junta general.

Que se emitan 1.000 acciones más de 100 pesetas cada una, con las mismas atribuciones y derechos que las primitivas.

Facultar a don Segundo Primo Sánchez y don Francisco López, presidente y vocal segundo respectivamente, del Consejo de Administración, para que ulitimen y hagan la escritura de la compra-venta de la casa adquirida.

Conceder un amplio voto de gracias al Consejo de Administración por el interés que se toma en bien de la sociedad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor presidente levantó la sesión.

Muley Hafid a Salamanca

Según vemos en la prensa de Madrid el ex Sultán de Marruecos, curado ya de las heridas que sufrió en un accidente motorista, se propone recorrer algunas ciudades del norte de España, y a su regreso se detendrá en nuestra capital.

A título de información damos la noticia a nuestros lectores.

De nuestros corresponsales

DESDE ALBA DE TORMES

Las subsistencias.

El día 4 del presente mes era el destinado para protestar del enorme precio a que han subido los artículos de primera necesidad y que ponen al pobre en la triste situación de no encontrar qué comer, porque el exiguo jornal no llega para cubrir las necesidades de la familia.

A este fin se reunieron en manifestación pacífica unas 400 o 500 mujeres, y atravesando las calles de la villa Ducal, llegaron a las puertas del Ayuntamiento en busca del muy digno señor

alcalde don Tomás Rodríguez. Manda éste subir a una comisión para enterarse del fin que se proponen. Oye a una, escucha a otra y después de hablar todas las de la comisión, toma la palabra el señor alcalde, y mezclando con la prudencia la energía en sus palabras, habla de modo tan razonable que aquellas que antes subieron la escalera del Ayuntamiento prometiendo a su bajada asaltar las tiendas de comestibles y los comercios, bajaron más mansas que unos corderos y diciéndose unas a otras: «Este es el alcalde que hace tiempo necesitaba Alba de Tormes; este es el alcalde que se sacrifica por el pueblo y mira por los pobres; este es el alcalde que no consiente se derroche y malgaste el dinero en los juegos prohibidos; este es el alcalde que persigue y multa el vicio horrible de la blasfemia; este es el alcalde que con su vigilancia, sorprende las casas

de juego y castiga a los trasgresores de las leyes, enjugando de ese modo las lágrimas de los que lloran la pérdida de sus intereses. Este es el alcalde, decían, juntamente con las de la Comisión; todas las que esperaban a la puerta del Ayuntamiento; este es el alcalde de nuestra tierra.»

«Viva don Tomás, viva el alcalde, que así sabe gobernar a su pueblo.»

El corresponsal.

Casa PRIETO

Tocino y manteca superior, morcillas extremeñas, morcillas y fatinatos de Ciudad Rodrigo, puntas de Jamón, pernicotes de Jamón, cabezas de cerdo. Clases selectas.

PRECIOS ESPECIALES

CONFERENCIAS TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal señor Delgado Barreto

Llegada de Maura a Madrid.—Se restablece la calma en Guadalajara. Declaraciones de Romanones.—Incendio de unos vagones.

Militares españoles a Francia.—Noticias de huelgas.

LA GUERRA EUROPEA

PARTE FRANCES DE ESTA TARDE

¿Nueva gestión pacifista del papa.—El Papa y la cuestión de Irlanda.

Madrid 7 (15).

Noticias de Madrid

Llegada de Maura.

En la madrugada de hoy ha llegado a Madrid procedente de Santander el jefe del Gobierno.

Le aguardaban en la estación el subsecretario de la Presidencia, señor Llanos y algunas personas de la familia del presidente.

Hoy por la mañana ha acudido el señor Maura a su despacho oficial, despachando un buen rato con el subsecretario.

Después recibió la visita de varios ministros de los que se hallan en Madrid, con quienes conversó brevemente.

El próximo Consejo.

En la Presidencia se manifestó a los periodistas que el Consejo de ministros de mañana comenzará a las nueve y media.

Créese que esta tarde o mañana de madrugada, llegarán de San Sebastián los ministros de Estado y Justicia y señores Dato y conde de Romanones para asistir a los consejos anunciados.

En Gobernación.—Lo de Guadalajara.

En el ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas el señor Rosado.

Dijo este que acababa de conferenciar por teléfono con el gobernador civil de Guadalajara, quien le participó que reina tranquilidad en toda la provincia y que en la capital va renaciendo la normalidad.

Después facilitó varias noticias sobre huelgas, todas de escaso interés.

Comisión militar a Francia.

Hoy o mañana saldrá para el frente de batalla de Francia una comisión de jefes y oficiales del ejército español.

Observarán estos los nuevos métodos de guerra y de servicios auxiliares en el frente norteamericano.

Los disturbios de Guadalajara

Algunos viajeros llegados de Guadalajara hablan de los sucesos desarrollados ayer en aquella capital, concediéndoles mucha mayor gravedad de la que se suponía.

Dicen que ha muerto uno de los individuos que fueron heridos ayer en la carga dada por la Guardia civil.

También afirman que hubo momentos en que los sucesos revistieron gravedad tal que las autoridades celebraron una reunión en la que se discutió el punto de si procedía resignar el mando en la autoridad militar.

En los centros oficiales se guarda reserva impenetrable.

Provincias.

Vagones incendiados.

GRANADA.—En la estación de la línea de los ferrocarriles andaluces había ayer preparados para salir varios vagones de leña.

Uno de ellos comenzó a arder, sin que se sepa la causa, amenazando propagarse el fuego no solo a los otros, sino también a varios cargados de alcohol y cuyo valor ascendía a cerca de un millón de pesetas.

Varios obreros vieron el peligro y empujaron los vagones de leña

en dirección contraria, impidiendo así que ardiera el alcohol, lo cual hubiera producido una verdadera catástrofe.

Cuatro vagones de leña cargados de leña quedaron destruidos, sin que hubiera que lamentar otras pérdidas ni desgracias.

Importantes declaraciones de Romanones.

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, ha hecho a los periodistas que le han visitado, unas declaraciones políticas sobre la situación.

Dice el conde que en los Consejos de ministros que se celebrarán estos días no ocurrirá nada que afecte a cambios políticos.

Lo más importante en esos consejos será el estudio del problema económico, asunto que lo mismo que otros planteados, exige honda meditación porque así lo requiere su trascendencia en estos momentos.

Cree el ministro de Gracia y Justicia que los presupuestos se aprobarán sin dificultad y no sabe si después continuará o no este gobierno, pues eso depende de las circunstancias, que son las que ahora mandan imperiosamente.

Respecto al empréstito de que se ha hablado, supone el conde que se hará, aunque no puede precisar si será de cinco mil, o de tres mil, o de dos mil millones.

Se muestra impresionado de la afirmación que hace el periódico inglés The Times respecto a que España no cumple su neutralidad, y niega que haya el menor fundamento para semejante afirmación por parte del gran diario de Londres.

Añade que el mundo sufre una gran transformación en distintos órdenes y de ellos uno de los más influidos es el de la política.

Por eso en la actual política española se procede con cautela y no hay probabilidad de que ocurran sorpresas.

LAS HUELGAS

Reclamaciones suspendidas.

PALENCIA.—Los dependientes de comercio y los obreros del ramo de albañilería han comunicado a los patronos que suspenden las reclamaciones que tenían formuladas.

—Los operarios de las fábricas de mantas permanecen afectos en su mayor parte a los patronos.

Se confía en que pronto quedarán resueltos todos los conflictos obreros dependientes y la normalidad restablecida.

De la guerra.

Parte francés de la tarde.

PARIS (3 tarde, oficial).—En la región de Montdidier conseguimos anoche realizar algunos avances locales al sur de Framicourt y al sudeste de Mesnil-Saint-George.

En la región del Vesle rechazamos una tentativa enemiga contra la quinta de Lagrange y contraatacamos hacia Croy Loholgne, cogiendo 100 prisioneros enemigos.

En la Champagne ataques locales del enemigo contra nuestras posiciones al sur de Auberville fueron vigorosamente rechazados.

Calma en el resto del frente.

Los tcheco-eslovacos.

El ministro de Negocios extran-

jeros ha enviado al jefe de las organizaciones tcheco-eslovacas, manifestando que así el gobierno francés como los demás de los países aliados reconocen la nacionalidad tcheco-eslovaca.

Proceso suspendido.

AMSTERDAM.—De Jassy informan que el Gobierno rumano ha acordado suspender el proceso que se había acordado instruir contra el expresidente del Consejo Britano y los demás ministros que con él acordaron la entrada de Rumania en la guerra.

Por ahora resultaba en absoluto ineficaz tal proceso y se ha dejado para mejor ocasión.

Otra moción del Papa.

En varios círculos políticos y diplomáticos de distintas capitales de Europa circula el rumor de que otra vez se propone el Papa Benedicto XV ofrecer su mediación para procurar comiencen las negociaciones de paz.

En los círculos eclesiásticos se guarda reserva.

Estonia y los aliados.

LONDRES.—El ministerio de Negocios extranjeros ha facilitado una nota en la que se dice que el Gobierno provisional de Estonia ha enviado un expresivo telegrama haciendo votos por la victoria de los aliados.

El Papa en Irlanda.

ROMA.—Se asegura entre personalidades muy alectas a la Santa Sede que es inminente la publicación de un importantísimo documento pontificio relativo a la cuestión de Irlanda.

No se dan otros detalles, ignorándose por lo tanto la tendencia u orientación que se señalan ni si se refiere solo a reglas de conducta para los católicos irlandeses.

Ultima hora.

(Extracto de nuestra última conferencia.) Madrid 7 (17).

Noticias de provincias.

BARCELONA.—Continúan las quejas contra de la mala calidad del pan.

Se anuncia que en breve faltará la harina.

Esta tarde se reunirá la Junta de subsistencias para tratar del asunto. —Esta mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Carlos Auvin, presunto autor del asesinato de un contra-maestre.

Asistió numeroso público, lo que

hizo adoptar grandes precauciones.

El fiscal retiró la acusación y la sala dictó sentencia absolutoria.

ORENSE.—Se ha verificado esta mañana el entierro del cónsul de la República Argentina y exalcalde de Orense, don Ildefonso Meruendano.

Resultó una imponente manifestación de duelo.

MURCIA.—Ha sido retirada la fuerza pública que patrullaba por las calles, por considerarse restablecida la tranquilidad.

El Ayuntamiento ha adoptado una resolución aconsejando al vecindario que exija el pan a los precios convenidos y de buena calidad.

El alcalde ha publicado un bando muy enérgico en el mismo sentido.

De la guerra.

ESTOCOLMO.—Circulan rumores de que en Moscú se siguen negociaciones entre alemanes y bolcheviques relativas a la cooperación alemana si los ejércitos de los soviets no logran derrotar a los tchecoslovacos.

El Gobierno alemán parece que ha prometido enviar tropas a la región del Volga con objeto de organizar a los prisioneros alemanes y austriacos que todavía se hallan en aquella zona.

Piden en cambio se conceda libertad de movimientos en la región del Cáucaso y la cuenca petrolífera de Bakun base de futuras operaciones en Persia.

Pide el reembolso de 6.000 millones de rublos que estaban en negociación.

PARIS.—El Tribunal Supremo después de largos debates se pronunció por 101 votos contra 81 en favor de la cuestión de los subsidios.

—Monsieur Poincaré fué esta mañana al cuartel general americano imponiendo las insignias de la Gran Cruz de la legión de honor al comandante general de los ejércitos yanquis mister Pershing.

Asistieron al acto representaciones de los Estados Mayores aliados y destacamentos franceses y americanos.

Luego regresó Poincaré a París para presidir un Consejo de ministros en el Eliseo.

NAUEN.—Un periódico italiano asegura que en breve visitará el frente de batalla de Francia el presidente de la República de los Estados Unidos mister Wilson, con algunos ministros y miembros del Parlamento americano.

Después visitará probablemente el frente de Italia.

BASILEA.—Los alemanes han proclamado el estado de sitio en toda Ucrania.

Se han apoderado de la administración de los ferrocarriles y de los bancos las autoridades germanas.

ZURICH.—El coronel Girombach sucesor del generalísimo Eibach ha llegado a Kiew posesionándose inmediatamente del mando supremo.

Bolsa de Madrid.

Cotización del día.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4% perpetuo interior (79,75), 5% amortizable (00,00), Banco de España (510,00), Tabacalera (320,00), Francos (66,80), Lit ras. (18,08).

DELGADO BARRETO.

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital, nos escriban cuando les falte algún número de nuestro diario, para hacer en Correos la oportuna reclamación.

El Salmantino

No pone límite a la duración de su información telefónica y telegráfica, dejando esto a la discreción de sus corresponsales en Madrid y en la provincia.

Carteles de Iglesia de todos los tamaños, con oras modernas y fot grabados a varias tintas. Precios baratísimos. Imprenta de EL SALMANTINO.

Viernes de moda

En dicho día serán obsequiadas todas aquellas personas que realicen compras en NUESTROS ALMACENES, con BONITOS GLOBOS, regalo ideal y encanto de los niños.

Grandes almacenes de

Pérez y Paradinas

Crónicas de la guerra

Lo que dicen los caudillos. El general Ludendorff ha confirmado a los corresponsales de guerra de los diarios de Alemania lo que tantas veces hemos repetido en estas crónicas, respecto a los intentos fracasados del Generalísimo aliado.

El caudillo alemán ha dicho lo mismo que nosotros, que Foch se propo- nía indudablemente, copar mediante la ruptura del flanco derecho del ángulo saliente, todo el arco al Sur del Aisne, pero la firmeza de la resistencia teutona, encomendada a los ejércitos séptimo y noveno anuló por completo las pretensiones del general francés, des hizo su plan y dió al traste con sus esperanzas.

Avanzando cinco kilómetros en la primera jornada de una contraofensiva vigorosa, no se podía llegar en forma alguna al éxito resolutivo que con tanta insistencia se buscaba.

Por eso fracasó Foch; por eso se estrellaron sus afanes, porque la resistencia de sus adversarios sobre ser inquebrantable, estaba diestramente preparada para sufrir el rudo conato, con el cual ya contaba.

En una palabra, el avance germano era condicional; si Foch no hubiese efectuado el ataque de flanco, la maniobra progresiva de los alemanes hubiese continuado triunfal y segura, pero si el ataque se producía, como se produjo, todo estaba diestramente dispuesto para aguantar la avalancha enemiga contra el flanco y así se explica el sangriento desastre que sufrieron las tropas de Foch.

También el generalísimo francés debía sospechar que sus enemigos estaban fuertemente preparados para resistir su empuje, cuando se decidió a acumular en una pequeña faja de terreno, la casi totalidad de sus reservas disponibles y lanzó contra la línea del enemigo, nada menos que millón y medio de hombres.

Yo creo que si de más hubiera podido disponer, más hubiera metido en la tenaz empresa, en la que como dice el dicho vulgar, puso el caudillo aliado toda la carne en el asador.

El gran ataque se produjo en la mañana del 18, y afirma el general Ludendorff que al mediodía eran ya los alemanes dueños de la situación, como seguirán siéndolo, desconcertando al adversario con su especial sistema de lucha.

Se da el caso curioso de que los franceses tan aficionados a exagerar sus éxitos y a transformar en triunfos sus derrotas, son ahora excesivamente parcos en sus relatos oficiales, limitándose a señalar los pueblos que ocupan por libérrima decisión de su poderoso y guerrero adversario, y a pesar de darnos cuenta de estas ocupaciones no las presentan como efectos de su presión, ni las señalan como resultado de su poderío.

Dice también Ludendorff que todas las fases de conquista de terrenos y de triunfos no son más que palabrerías sin importancia que en nada afecta al resultado de la campaña.

En la misma conferencia dijo el general Hindenburg, que el Alto Mando alemán ahorrará soldados siempre que pueda, y que estos y la necesidad de mantener las comunicaciones con la retaguardia, decidieron las medidas que se han llevado a término.

Capitán Franqueza.

DE SOCIEDAD

Los que viajan.

Para Santander, la familia del notario don José Prada.

Para Murcia, el joven médico don Carlos Schneider.

Para Caldas de Oviedo (Asturias), el industrial don Francisco Lombán.

Para Madrid, nuestro compañero en la prensa, don Ignacio Escuin.

Para Palencia de Negrilla, don Emiliano R. de Dios.

De Madrid, el capitán de Cuerpo jurídico don Julio Ramón y Laca.

De Cantalapedra, don Ramón Holguera.

De Béjar, la señorita María Rodríguez Tocino.

De Guijuelo, la señora doña Josefa García Mesón.

De Santander, don Heliodoro Martín y su hija Pepita.

De Almería, el catedrático de aquel Instituto, don Baldomero Domínguez y señora.

De Madrid, don Agustín P. de la Cuesta, jefe de servicios de esta estación telegráfica.

De Linares de Riofrio, el escolar de Medicina, don Germán Jabardo.

Natalicio.

La distinguida señora doña Carmen del Yerro de Silos, ha dado a luz una robusta niña.

Tanto la madre como la hija se encuentran en satisfactorio estado de salud.

Enferma.

Ha mejorado notablemente en su enfermedad, la distinguida señora del notario don José Martín López.

De días.

Hoy, festividad de San Alberto, celebran sus días los señores Rodríguez y Rodríguez, Martín Calobre, Rodríguez Casal, Losada y Pérez Martín.

Se vende la casa núm. 4 de la calle del Corde de Romanones (antes libreros). Informa García Barrado, 26, reojería.

HERNIADOS (Quebrados.)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio únicamente el domingo, día 11 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en SALAMANCA Y EN EL HOTEL COMERCIO únicamente el domingo, día 11 del presente mes de Agosto.

NOTAS.—En Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial. En Palencia, el día 10, en el Hotel Central, y en Zamora, el día 13 en el Hotel Antonio, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Sección Religiosa

Santoral. Día 8, jueves.—Santos Ciríaco, Largo, Esmaragdó, mártires y Emiliano, obispo y mártir.

Cultos. Catedral.—A las diez, misa solemne conventual. Novena a San Roque. Se leerá por la tarde, después de las horas canónicas.

Capilla de las Esclavas.—Exposición de Su Divina Majestad a las ocho de la mañana; misa rezada y reserva al oscurecer.

Capilla del Convento de Santa Clara.—Novena en honor de su esclarecida Madre. A las ocho misa rezada con acompañamiento de armonium y motetes. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, lectura de la novena, motetes y reserva; terminándose con himno o antífona a la Santa Madre.

Iglesia de las Agustinas.—Novena en honor de San Roque. A las nueve misa cantada y novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario, repetición de la novena y gozos. Clerecía.—Rosario y lectura espiritual a las ocho de la tarde.

Parroquia de San Martín.—Novena en honor de San Roque. Se leerá a las siete de la tarde.

Noticias

Próxima boda.—El día 12 del corriente contraerá matrimonio en Vitigudino la joven artesana Maximina Pando con el carabiniere de la Comandancia de San Sebastián, Daniel Hernández.

Reciba nuestra enhorabuena el futuro matrimonio.

P. Arregui, Summarium Theologiae Moralla.

Ya están a la venta ejemplares de este libro, que eran esperados con ansiedad por el clero de esta diócesis, en la librería del Sagrado Corazón, de esta ciudad. Se venden a 6 pesetas ejemplar, encárguelo los que lo deseen enseguida, pues se espera se agoten pronto.

Pérdida.—Se ha perdido un anillo-sujetador en el trayecto que hay desde el caño de las Carmelitas a la Puerta del Río.

La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo en esta administración, donde se le gratificará. 3-3

Sobre las nueve y media de anoche se produjo gran alarma en la plaza Mayor a causa de dos grandes fogonazos producidos en los cables de la luz eléctrica situados junto al comercio de don Hipólito Montero. Afortunadamente, no pasó a mayores el susto consiguiente.

Observaciones meteorológicas, hechas en el día de hoy: Barómetro, 695,52 Sol, 39,4 Sombra, 29,4 Mínima, 12,0 Seco, 17,0 Húmedo, 13,0 Viento, SE, 2. Cielo, despejado. Tiempo, variable.

Movimiento de población, en las últimas veinticuatro horas: Nacimientos. Antonia Gómez González.

Defunciones. Demetrio Martín Fraile, Vidal Martín Hernández, Julián Rodríguez Hernández y Candelas Vicente María.

Durante todo el día de ayer y hoy, se ha venido haciendo pru bas de la red de aguas en la Plaza de Mayor por los fontaneros de la sociedad de saneamientos.

Las pruebas han dado favorable resultado, alcanzando una gran fuerza impulsiva el agua de dicha red.

Denuncias y escándalos.—A las nueve de la mañana de hoy, se presentó en la Inspección de vigilancia una individuo llamada Teresa Rodríguez, dando cuenta de que era víctima de amenazas e insultos por parte de una convecina suya llamada Elisa.

A continuación se presentó la citada Elisa, quien a su vez denunció a Teresa Rodríguez.

Una detención.—Por la Guardia civil ha sido detenido y puesto a disposición del señor gobernador civil el mendigo Nicasio García.

Juntas.—Esta noche a las nueve y media celebrará junta general ordinaria la Sociedad de obreros ebanistas. Asimismo celebrará junta general ordinaria mañana 8, a las diez de la noche, la Sociedad de obreros carteros.

Pérdida.—A la persona que hubiere encontrado una taima de señora, se le ruega la devuelva calle Doctor Riesco, 54, donde se gratificará.

Jerónimo Farré Gamell. Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de encontrarse siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutores. Hechas en latón y resinas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo. En Salamanca, Hotel Comercio, diariamente los días 3 y 4 de cada uno de estos meses: Septiembre y Noviembre.

Clínica Odontológica de Matías Ludeña. Plaza Mayor, 10 y 11, pral.—Salamanca

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. CLINICA DEL DR. INFANTE. Dr. Riesco, 58, duplicado.—De NUEVE a DOCE

Dispensario Médico-Quirúrgico DEL DR. MEDINA CORBALAN. ex-interno por oposición y médico auxiliar de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid, con ocho años de práctica clínica en los mismos.

Enfermedades del aparato digestivo y secretas. Consultas: de 11 a 1 y de 6 a 8. Calle de Zamora, 7, pral. 3-3

PICOS, ZAPAPICOS, palas, legonas, mazacopias, etc. Grandes existencias. Bailén, núm. 92, C. H. Pascalis, BARCELONA. Telegramas: FUNDRI, Barcelona.

Se vende o arrienda local cubierto y corral propios para cocher, a m'cén, industria, etc. y para edificar, situados en el Paseo de Canalejas (carretera de circunvalación). En esta Administración informarán.

Doctor Peralta. Catedrático. Profesor de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, en la Facultad de Medicina. Consulta, a las once, en Sánchez Ruano, 20, principal. mis y s.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Zotal para la higiene y ganadería. Mata los insectos de las plantas. Jabón Zotal. El de poder más antiséptico. Camilo Tejera y Hermana, Sevilla, Proveedores de la Real Casa. Se vende un castillete completo de molino, s. m' nuevo, con sus transmisiones y poleas de m'ado. Para tratar con su dueño, don Patricio Gallego, calle de Santa Ana, Vitigudino. 30-12

SIR medicamento de gran éxito contra las almorranas.—Venta: Farmacia de Escudero, Mercado, 9, y demás Farmacias. 20-6 m

El 606 lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acedo, con treinta años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Consulta de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche. Jesús, 7, Salamanca. Habilitado de clases paivias.

Ortopédico en Salamanca. El alamado y antiguo ortopedico de Barcelona don José A. Franco, exayudante del Instituto de Berna (Suiza), recibirá visitas exclusivamente, en el Hotel Terminus, a cuantos padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de vicios de conformación.

Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (genu valgum), de los pies (varus y equin), coxalgias, pie plano doloroso, etc., etc. Piernas, brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Corsé ortopédico moderno, sistema Cabot, para corregir las desviaciones del espinazo y mal vertebral de Foll.

Fajas centrales contra la obesidad, descenso de matriz, riñones flotantes, etc.

Braguero ideal Washington (la última creación mecánica), por su absoluta comodidad y especiales mecanismos, cura en la mayoría de casos las hernias más crónicas y contiene siempre las más rebeldes y viciadas.

Braguero Sany, adoptado reglamentariamente hoy por los ejércitos extranjeros en campaña, desde 40 pesetas uno. Consulta en el Hotel Terminus los días 8 y 9 de Agosto. h 8 a.

“El Pilar” Fábrica de fideos y pastas finas para sopa de Francisco García Benito AVENIDA DE CANALS (frente a los muelles de la Estación) Salamanca. Teléfono 151.

Garganta, nariz y oídos Doctor Antonio Domínguez Consulta de 10 a 1. Doctor: Riesco, 38.

Tres medicamentos preciosos.—Píldoras laxantes antiopióticas de Anaya, combaten eficazmente el estreñimiento crónico.—Ungüento Anaya, infalible para curar las grietas en los pechos y toda clase de heridas, aunque procedan de quemaduras.—Píldoras febrífugas de Anaya; imposible que a ellas se resista el padecimiento, ya sea calentura diaria, terciaria, cuartana, etcétera. Pídanse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: droguería de don Gregorio S. Camisón.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

LAMPARAS ELECTRICAS 1'65 de las mejores marcas Jesús Rodríguez López Plaza Mayor, número 34.

NOVELAS PABON Librería CUESTA PLAZA MAYOR, 14

Caldas de Besaya (Santander) Aguas cloruradas, sódicas, fuertemente radiactivas. Temperatura, 35 a 37°. Curan reuma, artritis, ciática, gota, catarros, etcétera. Baños de agua corriente. Hotel recientemente reformado. Balneario con completa y lujosa instalación balnearia. Casino con diversas distracciones, telegrafo y teléfono interurbano. Estación ferrocarril Norte a 70 metros del Hotel.

Policlínica médico quirúrgica DOCTOR RIESCO, 70 Consulta de ONCE a DOS Doctores: Firmat - Galte - Monge - Núñez - Sandoval. MEDICINA GENERAL, CIRUGIA GENERAL, ORTOPEDIA, ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS LABORATORIO REACCION DE WASSER MAM 606 y 914, vacunas autógenas.

Baños de Retortillo SOCIEDAD ANONIMA Provincia de Salamanca, apeadero de El Collado Línea de Salamanca a la Frontera Portuguesa. Único manantial sulfuroso artesiano en España, con un caudal de 212 litros por minuto y 48° de temperatura; subiendo al Balneario sin descomposición de las sustancias orgánicas que contiene por sus condiciones artesianas. Sin rival contra el reuma, parálisis, artritis, afecciones de la piel, catarros pulmonares y bronquiales y sífilis en todos sus periodos y manifestaciones. Montado con todos los últimos adelantos. Folletos e indicaciones, Hotel Comercio, Salamanca. En las estaciones del ferrocarril de Medina y Salamanca, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos para el Balneario.

Balneario de Calzadilla del Campo ¿Padece usted o alguno de su familia del ESTOMAGO? (Acidias, vómitos, malas digestiones.) Le conviene leer lo que sigue. ¿Padece usted o alguno de su familia de afecciones de la PIEL? (Herpes, erupciones o granulaciones, eccemas, etc.) Le conviene leer lo que sigue. ¿Padece usted o alguno de su familia de dolencias en el APARATO RESPIRATORIO? (Catarros, afonías, bronquitis, etc.) Le conviene leer lo que sigue.

Fuente del Estómago. Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas-azoadas. (Con indicación eficazísima para todas las enfermedades del estómago.) Fuente de los Catarros. Aguas sulfurado-sódicas-sulfurídicas-termales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas y de la piel.) TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio a 30 de Septiembre. Médico-Director: DR. CLODOALDO GARCIA MUÑOZ, catedrático de la Facultad de Medicina de Salamanca.

El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios, y el de fonda, como los demás, será mejorable y económico. Tarifas reducidas a familias veraneantes. El viaje, muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vitigudino. Pedir detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma). Depósito para la venta de agua embotellada en las buenas Farmacias de Salamanca.

Balneario de Santa Teresa (Avila). El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioazoadas bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades. Servicio hidro-terápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo con teatro y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes y particulares, previo aviso. Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre. Pídanse folletos gratis al administrador.

Café Restaurant PARIS. Calle del Prior, 9 y 11. a cargo de Marcelino Chapado (dueño que fué del Café Hotel Paje). Nuevamente ha sido abierto al público este establecimiento, después de haber realizado grandes reformas, con las que se ha conseguido quedar espaciosos, claros y confortables locales, donde el público se le servirá exquisito café a 0,25 pesetas y cubiertos a la carta desde 2,25 pesetas en adelante. Cubiertos a domicilio desde 2,50 pesetas. PESCADOS FINOS Y MARISCOS, DIARIAMENTE SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES A PRECIOS CONVENCIONALES CAFE Y RESTAURANT, INDEPENDIENTES

Banco Mercantil Santander, León, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Llanes y Santoña Capital: pesetas, 6.000.000. Compra y venta de valores.—Cobro de cupones y títulos amortizados.—Cuentas corrientes: a la vista con interés de 2 por 100 anual; ídem a plazo con interés convencional.—Caja de ahorros: imposiciones con interés de 3 por 100 anual.—Descuento de letras al 5 por 100 anual.—Créditos con garantía de valores al 5 por 100 anual.—Anticipos con garantía de mercancías depositadas en los almacenes generales al 5 por 100 anual.—Créditos personales al 5,50 por 100 anual. Depósitos de valores.—Alquiler de cajas de seguridad para particulares. Doctor Riesco, 41.

Imprenta de El Salmantino.—Plaza de San Isidro.



Se vende o arrienda local cubierto y corral propios para cocher, a m'cén, industria, etc. y para edificar, situados en el Paseo de Canalejas (carretera de circunvalación). En esta Administración informarán.

Doctor Peralta. Catedrático. Profesor de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, en la Facultad de Medicina. Consulta, a las once, en Sánchez Ruano, 20, principal. mis y s.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Se vende bonita y productiva finca de recreo, s. campo en Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Modicas pretensiones. Informarán en esta Administración.

Sellos de caucho y metal. José Luis Albarrán Reyes Imprenta de EL SALMANTINO

